

祖國新聞

鐵城崇義會附設保通匯兌公司緣起

宛城都尾寅銀行廣告

平

圖書館及駐加拿大籌辦處啟事

新張廣生

廈門海後灘案 茲據消息 廈京英公使電太古洋行暫停建築 以待解決 並將正在興工中之機橋先行拆毀 以示讓步 而駐廈英領寶爾茲 亦有因不善處理此案致與華人失感 將有改調他任訊 但各商因此案未獲完滿結果 不爲所動 日下各商貨物 均係裝配招商局及各公司輪船 而福建學生會 關於海後灘事 亦兩

電分致駐京英使與外交部 其電文云(一)北京英公使暨厦案交涉 索在貴領 學生先導國民 不忍因小失鄰貴公使素重公理 希即撤還停工 否則公債集而英商不利 故重主權萬邦交 待此警告(二)北京外交局鉤鑒 厦案妨礙辱國 華人悲憤 請積極交涉 勿稍讓步生等枕戈以待命 爲國民倡謹聞

電分致駐京英使與外交部 其電文云(一)北京英公使暨厦案交涉 索在貴領 學生先導國民 不忍因小失鄰貴公使素重公理 希即撤還停工 否則公債集而英商不利 故重主權萬邦交 待此警告(二)北京外交局鉤鑒 厦案妨礙辱國 華人悲憤 請積極交涉 勿稍讓步生等枕戈以待命 爲國民倡謹聞

我以農業立國而國弱以工商立國而國強于以見商務之重要矣夫商務乃無形戰爭早爲世界萬國所公認而設專科研究之橫覽近世紀來外人禦竭思慮大興商務挾其排山倒海之勢傾注全力于遠東各謀擴張其商務範圍藉拓其經濟勢力我國適當其衝受禍至烈環顧我國民覺悟者尙寥寥所謂大商巨賈亦未聞有提倡商務作商戰之後備軍者可不

惜哉全人等審時度勢爰集同志先設立匯兌公司爲便利籌資之事業作建樹商務之先聲願我同胞留意凡承委託匯兌尊望焉

唐山之金錢銀信等無論遠近各邑各鄉定當快捷無誤以副本公司以快捷妥當爲宗旨

本公司現附設在鐵城崇義會所內爲辦事地點

本公司收理匯兌買賣燕疏担保到港如有中途損失照數賠償十足

本公司因利便起見至辦理匯兌年中溢息除出

六改良 使用外盡數撥入崇義會充作慈善事業

時改良務臻妥當

代理本公司承接匯兌處本會所

失照數賠償十足

本公司以快捷妥當爲宗旨

三地點 本公司現附設在鐵城崇義會所內爲辦事地點

四責任 本公司收理匯兌買賣燕疏担保到港如有中途損失照數賠償十足

本公司因利便起見至辦理匯兌年中溢息除出

五權利 本公司因利便起見至辦理匯兌年中溢息除出

六改良 使用外盡數撥入崇義會充作慈善事業

時改良務臻妥當

代理本公司承接匯兌處本會所

失照數賠償十足

</